

金融广告不能随便打、不可轻易信

本报记者 陈赛男
实习生 郦淡锋 通讯员 胡美珍

本报讯 “严格执行金融监督管理规定,切实规范金融营销宣传活动……”日前,金华市金融消费者权益保护暨金融广告营销行为治理工作推进会召开,26家金融机构、小额贷款公司的负责人共同签订了《金华市金融广告营销宣传行为自律公约》,明确了在广告营销方面的10条自律要求。

与此同时,金华市司法局、人行金华市市中心支行、银监分局、金融办和市场监管局联合签署了《金华市共同规范金融广告营销行为 加强金融消费者权益保护合作备忘录》,就统筹金融风险法治宣传教育、合力打击非法金融广告、引导规范广告营销行为等方面达成合作共识。

规范金融广告营销行为,是金华市开展金融风险防范法治宣传教育专项行动的一项重要举措。自省委

省政府开展关于打好“三大攻坚战”的重大部署以来,金华市普法办把金融风险防控工作摆在重要位置,充分发挥法治宣传教育工作的引领作用,提高群众防范金融诈骗和金融风险意识,帮助群众树立正确的理财观念,在全市开展了为期1个月的防范金融风险集中宣传活动。

“家里有没有人搞金融投资?那些高回报投资不要轻信……”徐桂林一边询问,一边给村民们递上一份金融风险防范倡议书。徐桂林是金华市经济技术开发区的一名金融风险网格员,平日除了走村入户宣传普及金融知识,还对辖区内的企业进行排查,以便第一时间发现风险苗头及时上报。

自金融风险防范网格化管理全面推广以来,金华全市各级普法办结合金融风险网格员联系指导机制,组建由律师、农村法律顾问、法官、检察官、公安民警、普法志愿者以及金融



系统网格员等组成的宣传队伍,进社区、进农村、进校园、进企业等,开展金融风险防范法治宣传活动,充分发挥口口相传的传统普法优势。

这边7000多名基层网格员走村入企,那边一场场法治宣传活动热闹开场。浦江县的蒲公英公共法律服务宣传团在文艺演出中不忘进行宪法、禁毒、反诈等普法宣传;永康市开展的“平安法治永康”文艺巡演,在演出中穿插反诈知识问答;“金华普法”微信公众号通过以案说法,图文并茂地开展反诈宣传;武义县普法办联合银行法务部制作专题微信,解读反诈知识……灵活多样的宣传形式,使得防诈骗的观念和方法深入人心。

“净网”

近日,台州黄岩警方开展“净网行动”,加强对网吧的巡查管理,防止出现治安隐患和安全漏洞。图为网警来到东城一家网吧,检查实名制登记制度的落实情况。

通讯员 喻跃翔 摄



绿色诉讼助力打造平安医院

通讯员 鹿轩

本报讯 近日,温州市鹿城区法院发布医疗纠纷审判白皮书,通报了近五年来医疗纠纷司法审判情况,同时邀请了鹿城区部分医院、医疗鉴定机构、医疗纠纷人民调解委员会相关负责人及从事医疗诉讼的律师代表参与座谈。

据统计,自2013年1月至2018

年6月,鹿城区法院受理的医疗纠纷数量基本处于平稳态势,年均收案量在50件左右,涉诉医疗机构以传统三甲医院为主,并逐渐扩大到以民营医院、社区卫生室、美容整形机构等具备医疗许可证的主体。

白皮书分析了医疗纠纷中出现的常见问题:医院常见问题表现为诊疗不当、告知不充分不及时、医疗产品不合格;患者的常见问题表现

为未正视医疗风险的存在、索赔金额主张过高、拒绝支付医药费;鉴定过程中多头鉴定、无法鉴定等原因导致案件审理周期较长,亦值得关注。

鹿城区法院发出“绿色诉讼,平安医院”倡议,提倡在规范、理性、文明的诉讼环境中解决医疗纠纷,减少负面产出,构建法治生态环境的“绿水青山”。

司法拍卖精准对接选商引资

通讯员 俞冲

本报讯 在长兴县泗安镇一块11万平方米的土地上,目前正在如火如荼地进行着施工建设。施工现场一名负责人说:“从法院那里拍下土地、厂房,大大节省了我们的建造成本、时间成本。”据长兴县法院介绍,自今年法院、商务局、国土局以及全县17个乡镇(街

道、园区)建立法院司法拍卖资产精准对接服务选商引资工作后,已经有17家破产企业的闲置厂房、土地得到快速处置,盘活土地资源上千亩,保障了一批新项目顺利落地。

为实现司法拍卖资产与选商引资项目的信息对称,促进法院破解执行难,同时唤醒“沉睡”的土地,今年以来,每周三,长兴县法院都会向商

务局推送法院处置厂房、土地等情况;商务局则及时梳理在谈项目土地、厂房需求情况,再与所在乡镇(街道、园区)对接,统筹推进意向项目的考察嫁接。在此过程中,法院对于司法拍卖取得资源要素所有权的投资项目,加快后续处置工作,用最短的时间清理债权债务关系,消除不稳定因素,保障项目早开工、早投产、早运营。

简易案件要素审判

通讯员 汪晓雪

本报讯 日前,青田县法院探索试行民商事简易程序案件“要素式”审判模式。

该院从6个审判团队各抽取1名员额法官组建要素提取团队,根据不同案由的案件特点,提炼案件审理基本要素、程序要素、除外情形要素等各类法律要素,针对不同诉讼角色制定《要素表》,解决因原告诉求不明、证据准备不充分、当事人遗忘法律事实、争议焦点混乱等影响庭审效率的问题。

当事人提供要素表和证据性材料即可完成立案,无需另外提供起诉状。庭审前,法官助理比对原、被告双方的要素表,归纳无争议、有争议的事实,确定庭审重点。

“要素式”审判推行以来,该院共审结简易案件64件,均实现当庭判决、当天出具裁判文书,2日内结案。

诉前鉴定提升效率

通讯员 叶慧萍

本报讯 为改变诉中司法鉴定效率不高现状,破解法院案多人少难题,台州市黄岩区法院推行诉前司法鉴定,有效降低当事人诉累,提高审判效率。

该院对符合诉前司法鉴定条件的案件,主动向当事人释明可申请诉前鉴定,受理后对确有鉴定必要的移送对外委托鉴定部门。司法鉴定意见作出后,法院及时向当事人送达鉴定结论书,并组织双方进行诉前调解,如调解不成,再进行开庭审理。自7月底正式推行以来,该院已对9起案件进行诉前司法鉴定,缩短了办案周期,受到当事人好评。

诉讼费用规范管理

通讯员 李涛

本报讯 云和县法院不断强化诉讼费用规范化管理,今年出台了《诉讼费用管理规定(试行)》,明确诉讼费用预收、结算、退费、催收、执行等各个流程的时间节点,促进财务与审执部门的交流协作。

同时,法院成立了诉讼费用管理领导小组,各相关部门安排专人进行诉讼费用收缴情况复核,审判管理办公室定期对立案、审判、执行部门的诉讼费用登记、催收、移送执行等情况进行督查,尤其是对败诉方诉讼费用收缴问题做到及时应收尽收,实现监督常态化。

主动配合法院执行

通讯员 王夏霞

本报讯 近日,玉环市法院一名被执行人吴某的房屋以260万元的价格被成功拍卖,比预计评估价高出30万元。由此,吴某在法院的7起案件全部执结。

2016年,吴某陆续向银行、担保公司和个人借款,并提供房屋抵押。后因经营不善,吴某被多个债权人起诉到法院,共7个案件,累计债务100余万。案件进入执行程序后,经法院查询,要保障申请人的权益唯有对吴某的房屋进行拍卖。吴某之前为方便出租,打通了房内一面墙。为保证房屋能被合法拍卖,吴某主动修葺墙面,恢复原状。同时,他及时与承租人沟通,退还租金,并将钥匙交到法院。

党建知识人人过关

通讯员 冯清

本报讯 近日,桐庐县供电公司组织15名基层党支部书记和44名普通党员开展党建知识“人人过关考”专项行动,以考促学,切实提升广大党员的整体素质。此前,公司下发《党支部书记应知应会1500题》和《党员应知应会500题》等辅导材料,确保大家学有方向、学有内容。

下一步,公司将继续抓好基层党员的理论教育培训工作,实现党员应知应会培训学习全覆盖,引导广大党员将理论知识应用到实际工作中去。